

EXPUNERE DE MOTIVE

Autoritatea teritorială de ordine publică este organism cu rol consultativ, fără personalitate juridică, constituit și care funcționează pe lângă Consiliul General al Municipiului București, respectiv pe lângă fiecare consiliu județean. Rolul său este de reprezentare și promovare a intereselor comunității în vederea asigurării unui climat de siguranță și securitate publică

Activitatea ATOP se desfășoară conform prevederilor Legii nr. 218/2002 privind organizarea și funcționarea Poliției Române și este subsumată scopului de a asigura bune desfășurări și creșterii gradului de eficiență a serviciului polițienesc din unitatea administrativ – teritorială în care funcționează.

Tocmai rolul și scopul pentru care ființează ATOP impun coerență, fluenta și dinamicitatea acțiunilor sale. Or, în prezent, componența ATOP ridică probleme practice remediable.

Mai precis, conform prevederilor 17 alin. 2 din Legea 218 /2002 privind organizarea și funcționarea Poliției Române, ATOP este constituită din șeful Direcției generale de poliție a municipiului București sau al inspectoratului de poliție județean, un reprezentant al Corpului Național al Polițiștilor, subprefect, 6 consilieri desemnați de Consiliul General al Municipiului București, respectiv de consiliul județean, 3 reprezentanți ai comunității desemnați de primarul general al municipiului București, respective de președintele consiliului județean, șeful Direcției generale de jandarmi, a municipiului București sau al inspectoratului județean, șeful Inspectoratului pentru Situații de Urgență al Municipiului București sau șeful inspectoratului pentru situații de urgență județean și, după caz, șeful poliției locale din municipiul reședință de județ.

Practic, dacă din partea Poliției, Jandarmeriei și Pompierilor participarea este asigurată, participarea reprezentantului Poliției de Frontieră ridică probleme practice generate de structura Poliției de Frontieră.

Concret, în prezent șeful structurii județene la nivelul poliției de frontieră, adică șeful Serviciului Teritorial al Poliției de Frontieră, nu are atribuții de reprezentare


în ATOP precum omologii săi de la celelalte arme. Atribuțiile legale ale șefului Serviciului Teritorial al Poliției de Frontieră includ coordonarea și reprezentarea sectoarelor de frontieră la nivel județean.

Structura Poliției de Frontieră cuprinde în plan regional Inspectorate Teritoriale și Garda de Coastă. Fiecare Inspectorat Teritorial al Poliției de Frontieră are în subordine Servicii Teritoriale ale Poliției de Frontieră care au competență la nivel județean și sectoare al poliției de frontieră. Pe de altă parte,

În practică, la ședințele ATOP se invită în temeiul atribuțiilor legale șeful Inspectoratului teritorial al Poliției de Frontieră. Cum Inspectoratul teritorial al Poliției de Frontieră deservește mai multe județe, nu poate asigura efectiv prin inspectorul șef participarea constantă și rapidă în cadrul ATOP la nivel județean, deplasările fiind generatoare de cheltuieli și condiționate de agenda inspectorului șef, iar durata acestora este inadecvată unei dinamici eficiente. Actuala reprezentare din partea Poliției de Frontieră, pe fondul distanțelor dintre județe, a programului de activitate și a imposibilității corelării ședințelor A.T.O.P-urilor din competența unui Inspectorat Teritorial de Frontieră generează doar blocaje ATOP –urilor.

Propunem deci prin prezenta, participarea ca membri de drept în ATOP și a reprezentanților poliției de frontieră, în aceeași calitate de forțe de sprijin, ca și forțele de jandarmerie, respectiv ale inspectoratelor pentru situații de urgență.

La nivelul municipiului București propunem ca reprezentantul în autoritate să fie Inspectorul general al Inspectoratului General al Poliției de Frontieră, iar la nivel teritorial propunem ca reprezentantul poliției de frontieră să fie șeful Serviciului Teritorial al Poliției de Frontieră.

NUME.PRENUME	FORMATIUNE POLITICA	CALITATE	SEMNATURA
WEBER MIHA	PSD	DEP	
SURGENT MARIUS GHEORGHE	ALDE	DEP	